

石培华教授受邀为“雄安创新大讲堂”做主题演讲

发稿时间：2023-08-29 15:19

（通讯员：王屹君）为提升新区各级领导干部文旅城工作素养，解放思想，拓宽眼界，雄安新区党工委管委会宣传网信局邀请我院教授、南开大学现代旅游业发展省部共建协同创新中心主任、中国式现代化研究院高级研究员石培华教授主讲“雄安创新大讲堂（第31期）”，以“雄安新区文旅发展的新模式思考”为主题，探索雄安新区文旅发展的模式路径。这也是新区“雄安创新大讲堂”开讲两年多以来第一次以文旅发展为主题的讲座，包括雄安新区宣传网信局、三县文旅部门，雄安集团文旅板块在内的100余人出席。

讲座从三个方面展开：一是针对“后疫情时代”文旅经济出现的热点现象对新区发展的启示展开探讨，强调当今文旅市场进入存量时代，人口红利逐渐为人心红利、情感红利取代，只有发掘场景，产生情感共鸣才能形成爆款。只有抓住风口，以现代时尚方式打开古老文化才能实现产品创新。二是分析硅谷、巴西利亚、牛津郡、深圳、浦东等世界级新区的文旅发展模式，形成了创新驱动、规划先行、文化融合等多方面经验，探寻了经典案例对雄安发展的启示借鉴。三是从文旅经济发展的重要意义、“千年秀林”生态文明建设成果的文旅创新、白洋淀景区的优化提升、会议会展中心的文旅发展、大学生市场的把握、党建培训中心的培训、京津冀文旅新门户、“数字游民”友好城市、研学旅游开发、新型文旅智库的发展等“十篇文章”出发，为雄安文旅经济发展出谋献策。讲座现场气氛热烈，反响积极，得到了与会同志的高度评价。

设立河北雄安新区，是以习近平同志为核心的党中央深入推进京津冀协同发展做出的一项重大决策部署，是千年大计、国家大事。随着新区的建设发展，文化旅游越来越成为涵养城市人文底蕴，展示雄安良好形象的重要载体。

